

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 25 июля 2016



Содержание

Содержание	2
ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ	4
25.07.2016 В центре Москвы рабочий погиб при падении с высоты.....	4
25.07.2016 Два большегруза столкнулись на КАД: в ДТП пострадал рабочий дорожной службы (Санкт-Петербург)	4
24.07.2016 На Гайском ГОКе погиб рабочий (Оренбургская область)	4
24.07.2016 На территории Военного института физической культуры погиб рабочий (Санкт-Петербург) 5	5
23.07.2016 В Санкт-Петербурге мужчина упал в яму с кипящей водой	5
22.07.2016 В Москве более 60 работников отравились в столовой офисного центра	5
22.07.2016 В Мордовии ремонтируя электрощиток едва не сгорел электрик	6
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	6
25.07.2016 В Свердловской области сотни охранников остались без работы (о задолженности по заработной плате сотрудникам ЧОП)	6
СОКРАЩЕНИЯ	7
25.07.2016 В Назарово на промышленных предприятиях начались сокращения рабочих (Красноярский край)	7
25.07.2016 Завод Nissan в Петербурге уходит на каникулы	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	8
22.07.2016 Подписаны документы о запуске "Федерального реестра инвалидов"	8
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	9
25.07.2016 Более 24 млн рублей долгов по зарплате выплачены работникам омского предприятия - Роструд	9
ЛЕГАЛИЗАЦИЯ ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ	9
25.07.2016 В Сочи усилият рейды по неформальной занятости	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	10
25.07.2016 В Башкирии медики пожаловались на начальство районной больницы	10
25.07.2016 Обращение Юрия Степанова. Трудинспекция не нашла нарушений в СГАУ (Саратовская область)	10
25.07.2016 Строителям вернули долги по зарплате (Липецк)	11



25.07.2016 Главу предприятия на Камчатке оштрафовали на 2 тыс. рублей за долги по зарплате на 2 млн 12

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ 12

25.07.2016 Законопроект о справочнике приоритетных на рынке труда профессий внесен в ГД..... 12

25.07.2016 На российских стройках ждут возвращения турецких строителей 13

25.07.2016 С начала 2016 года в Приангарье трудоустроили 478 инвалидов, из них 218 - на временные и общественные работы!..... 13

25.07.2016 Как заставить работодателя выплатить долги по зарплате..... 14

22.07.2016 Минюст предложил обязать работодателей погашать из зарплат сотрудников неоплаченные ими штрафы 16

25.07.2016 На сколько вырастут страховые взносы для самозанятых граждан 17



ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

25.07.2016

В центре Москвы рабочий погиб при падении с высоты

В центре Москвы промышленный альпинист погиб при падении с высоты, сообщает агентство "Москва".

Инцидент произошел в Красносельском районе столицы. 45-летний рабочий, являвшийся уроженцем Афганистана, сорвался с высоты третьего этажа. От полученных травм он скончался на месте случившегося. По факту произошедшего проводится проверка. Подробности уточняются.

<http://www.mperspektiva.ru/topics/11783/>

25.07.2016

Два большегруза столкнулись на КАД: в ДТП пострадал рабочий дорожной службы (Санкт-Петербург)

Два грузовика столкнулись на внутреннем кольце КАД поздним вечером 24 июля. Фото в Сеть выложили очевидцы около полуночи.

"ДТП на внутреннем кольце КАД, не доехая развязки на Мурманское шоссе, - уточняют место столкновения грузовика. - В правом ряду сильно разбитые 2 большегруза. Немного плотное движение непосредственно на участке в районе ДТП. Актуально на 23:45".

Как уточнили "Радио Балтика" в ГУ МЧС по Санкт-Петербургу, на КАД столкнулись машины марок MAN и МАЗ. В результате ДТП пострадал 33-летний водитель грузовика MAN, который получил черепно-мозговую травму.

По данным Life78, грузовик MAN принадлежит дорожным службам. В момент ДТП рабочие собирались расставить дорожные ограждения по магистрали, но не включили подсветку. Водитель MAN не увидел МАЗ, после чего транспортные средства столкнулись.

<http://www.metronews.ru/novosti/dva-bol-shegrusa-stolknulis-na-kad-v-dtp-postradal-rabochij-dorozhnoj-sluzhby/Tropqy---6tNvHx7oR02FE/>

24.07.2016

На Гайском ГОКе погиб рабочий (Оренбургская область)

Гайский ГОК вновь стал местом несчастного случая на производстве. На этот раз в одной из шахт комбината погиб рабочий. Дело по факту несчастного случая расследуют следователи оренбургского СК.

По материалам следствия, 34-летнего сменного мастера комбината придавило спецтехникой. Мужчина был доставлен в местную больницу примерно в 11.22 часов. Медики диагностировали у него тяжелые травмы обширную кровопотерю. К сожалению, экстренно проведенная операция не помогла спасти жизнь пострадавшему рабочему – он скончался на следующее утро в реанимации.



В СК уточнили, что мастер пострадал в результате наезда на него погрузочно-доставочной машины. Предположительно, машина двигалась задним ходом.

В настоящее время по факту гибели рабочего проводится проверка. Следователи выясняют причины трагического происшествия и определяют круг лиц, причастных к нему.

http://www.oren.aif.ru/incidents/chp/na_gayskom_goke_pogib_rabochiy

24.07.2016

На территории Военного института физической культуры погиб рабочий (Санкт-Петербург)

Трагедия произошла на территории Военного института физической культуры. Там строитель из Белоруссии сорвался с высоты во время реставрации одного из корпусов вуза на Большом Сампсониевском проспекте, 63.

Как передает АН «Оперативное прикрытие», 48-летний мужчина упал с листов 3-го яруса и получил смертельные травмы. Прибывшая бригада «скорой помощи» пыталась его спасти, но пострадавший скончался в санитарной машине.

Инцидент произошел днем 23 июля. Проводится проверка.

http://www.spb.aif.ru/incidents/na_territorii_voennogo_instituta_fizicheskoy_kultury_pogib_rabochiy

23.07.2016

В Санкт-Петербурге мужчина упал в яму с кипящей водой

В Санкт-Петербурге мужчина упал в яму с кипящей водой во дворе на проспекте Просвещения, 62. Он получил ожоги первой и второй степени тяжести.

В то время, когда коммунальные службы запускали котельную «Парнас» произошла авария теплосетей. Прорыв горячей воды случился в 16:50 в Выборгском районе во дворе проспекта Просвещения, 62. Там треснула труба, которая в диаметре составляет 200 метров.

Сотрудники ЖКС мгновенно принялись огораживать местность, и **во время работ** один из коммунальников поскользнулся и **упал** в горячую воду. Ее температура достигала более 50 градусов Цельсия. Мужчина получил серьезные ожоги первой и второй степени тяжести. Его госпитализировала скорая помощь в ближайшую поликлинику.

<http://svopi.ru/proish/115038>

22.07.2016

В Москве более 60 работников отравились в столовой офисного центра

В Москве зарегистрирован случай массового пищевого отравления офисных работников. Это произошло в Северо-Восточном административном округе российской столицы. Представители окружной прокуратуры инициировали проверку по данному эпизоду.



В Москве в связи с массовым пищевым **отравлением** персонала – **работников** компаний, обедающих в столовой возле офисного центра, где ежедневно приготавляется горячее питание, началась проверка в порядке надзорного **производства**. В ходе разбирательства удалось установить, что отравились 65 человек. Столовая «Велла» находится на Ясном проезде, возле здания, в котором сдаются помещения для использования их под офисы. На интернет-сайте прокуратуры СВАО города Москвы размещена официальная информация о предпринимаемых процессуальных действиях, осуществляемых в порядке, предусмотренном законом «О прокуратуре». Сообщается, что факт отравления зафиксирован после употребления работниками салата «Цезарь», основным компонентом которого является курятина. Хозяйственная деятельность юрища временно приостановлена, административные материалы направлены для рассмотрения Бабушкинским районным судом столицы РФ.

<http://svopi.ru/proish/114747>

22.07.2016

В Мордовии ремонтируя электрощиток едва не сгорел электрик

В Мордовии рабочий предприятия попал в больницу после ремонта электрического щитка. Несчастный случай произошел в Рузаевском районе 21 июля, сообщают в республиканском МЧС.

Мужчина чинил электрощиток, **во время работы** произошло короткое замыкание, в результате чего на нем загорелась одежда. **Пострадавший работник с ожогами** был доставлен в больницу. Врачи диагностировали у него **ожоги I-II степени** кистей рук и лица (12 % тела).

<http://saransk.monavista.ru/news/1826421/>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

25.07.2016

В Свердловской области сотни охранников остались без работы (о задолженности по заработной плате сотрудникам ЧОП)

Сотни вооруженных мужчин на Урале остались без средств к существованию и готовы на все. Речь идет о ЧОПах, работающих, как правило, по контракту с добывающими и обрабатывающими предприятиями, в том числе в госсекторе.

В Свердловской области растет долг перед работниками частных охранных предприятий. Речь идет о ЧОПах, работающих, как правило, по контракту с добывающими и обрабатывающими предприятиями, в том числе в госсекторе. Про это «URA.Ru» стало известно от источников в профессиональной среде.

«**Невыплаты и задержки зарплат** повальные. Чаще всего, это происходит в маленьких городах, где ЧОП охраняет производство, у которого существуют экономические трудности. В данном случае охрана получает оплату труда по остаточному тезису, то есть в последнюю очередь, либо вообще не получает», — говорит информированный собеседник агентства. По словам, администрация ЧОПов, по возможности, перераспределяет источники, если имеются платежеспособные заказчики из платного сектора. Если этого нет, то проблемка обостряется и доходит до раздоров и обращений в прокуратуру.



По данным Свердловской областной прокуратуры, претензии на **невыплату заработной платы** в этой сфере пока привели лишь к возбуждению одного уголовно-кriminalного дела (ст. 145.1 УК РФ) в отношении директора ЧОПа «Гром», обеспечивающего охрану объектов «Свердловскавтодора». «Уголовное дело возбуждено СКР по выявленным нами фактам», — известила «URA.Ru» деловой представитель территориального надзорного ведомства Марина Канатова.

Проведенное «URA.Ru» изучение рынка служб, предоставляемых частичными охранными предприятиями, показывает, что за пределами огромных городов Свердловской области работа охранником частенько является единственным и последним методом заработать себе на жизнь. По имеющимся прогнозам, ухудшение экономической ситуации может отразиться на криминогенной ситуации.

<http://1nnc.net/regions/839905.html>

СОКРАЩЕНИЯ

25.07.2016

В Назарово на промышленных предприятиях начались сокращения рабочих (Красноярский край)

О сокращении 26 работников официально уведомил ООО "ВС ЗМК", как нам сообщили в Центре занятости населения города Назарово. На сегодняшний день одно из градообразующих предприятий города "Восточно-Сибирский Завод Металло-Конструкций" испытывает большие финансовые трудности, задолжав по налогам и сборам и накопив долги перед своими контрагентами, что недавно стало поводом для обращение одного из них в суд о признании когда-то процветающего предприятия банкротом.

В настоящий момент на предприятии введена процедура наблюдения, отчет о состоянии дел предстоит представить в суд и предложения по выходу из кризиса, возможно сокращение персонала связано с данной ситуацией. По имеющейся у нас информации, это сокращение первое за последние времена, но не последнее, в ближайшее время еще несколько десятков назаровцев, работающих на ООО "ВС ЗМК", могут остаться без работы, а их семьи без доходов.

Стоит отметить, что за развитие промышленности в Назарово ответственным по поручению губернатора Красноярского края Виктора Толоконского назначен министр экономики края Виктор Зубарев.

Также при последнем визите Виктора Толоконского в Назарово профильным министерствам было дано задание до 1 июня 2016 года разработать и представить план развития ЗМК, так как его учредителем является краевое предприятие, что по сей день нигде озвучено не было, а ситуация на заводе наоборот резко ухудшилась.

Как нам еще стало известно, основная подрядная организация АО "Назаровская ГРЭС", производящая ремонтные работы на энергообъекте, являющаяся также градообразующим предприятием города Назарово, планирует в ближайшее время сократить порядка 50 человек, но пока ЦЗН об этом не уведомляли, однако работникам предприятия такая информация была доведена.

<http://stolitca24.ru/news/v-nazarovo-na-promyshlennykh-predpriyatiyakh-nachalis-sokrashcheniya-rabochikh/>



25.07.2016

Завод Nissan в Петербурге уходит на каникулы

Автомобильный завод японской компании Nissan, расположенный в Санкт-Петербурге, уходит на каникулы. Они продлятся с 26 июля по 8 августа.

В настоящее время на предприятии работают 1 700 человек. Также по итогам июля стало известно, что автомобильный завод прибавил в производительности 14 процентов относительно того же отрезка времени в прошлом году. За это время было выпущено 16 780 автомобилей.

Ввиду низкого спроса на отечественном автомобильном рынке завод перешел с двух смен на одну, а также пошел на сокращение **штата** на 500 человек.

http://rusargument.ru/24955_zavod_nissan_v_peterburge_uhodit_na_kanikuly_vladfrantsuzov1

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

22.07.2016

Подписаны документы о запуске "Федерального реестра инвалидов"

Информационная система "Федеральный реестр инвалидов" может быть запущена 1 января 2017 года, все необходимые документы подписаны правительством, заявил министр труда и соцзащиты РФ Максим **Топилин** на совещании с членами правительства в пятницу.

"Сейчас все три документа, которые требовались от правительства, они буквально в последние дни подписаны, и мы должны до 1 числа, до 1 января такую систему фактически запустить", - заявил **Топилин**.

Он отметил, что учреждения медико-социальной экспертизы все документы, которые касаются программы реабилитации инвалидов, в обязательном порядке будут направлять во все учреждения разных сфер. Появляется возможность перейти к оказанию услуг в электронном виде, предоставлять услуги на ранних стадиях.

Министр добавил, что важным элементом системы будет "личный кабинет", где "каждый инвалид сможет, во-первых, видеть всё, что ему полагается, и, во-вторых, контролировать, что делают органы власти, если необходимо, где-то, в том числе, подать жалобу или оценить качество предоставляемых услуг".

"Мы считаем, что этот механизм обратного контроля, контроля со стороны инвалидов за тем, какие услуги предоставляет государство, является крайне важным", - подчеркнул **Топилин**.

Минтруд России в начале июня завершил работу над проектом концепции федерального реестра инвалидов. Реестр должен стать единой информационной площадкой, содержащей различные сведения об инвалиде: группу инвалидности, ограничения жизнедеятельности, степень утраты профессиональной трудоспособности, денежные выплаты, меры социальной защиты. С помощью реестра можно будет увидеть историю каждого инвалида и понять, какая помочь ему оказывается и где происходят сбои. Также реестром смогут пользоваться и инвалиды — у них будет возможность открыть "личный кабинет" и через него получать необходимую информацию, в том числе о вакансиях.

РИА Новости



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

25.07.2016

Более 24 млн рублей долгов по зарплате выплачены работникам омского предприятия - Роструд

Роструд добился погашения долга по зарплате более чем на 24 миллиона рублей работникам муниципального предприятия Омска "Электрический транспорт", сообщает пресс-служба ведомства.

"В результате мер, принятых государственными инспекторами труда, 1780 работникам предприятия была выплачена заработная плата в сумме, превышающей 24,3 миллиона рублей. Кроме того, в соответствии с ранее выданными предписаниями работникам выданы ранее задержанные отпускные", - говорится в сообщении.

Отмечается также, что несколько сотрудников предприятия были обеспечены средствами индивидуальной защиты, которые ранее им не выдали.

РИА Новости

ЛЕГАЛИЗАЦИЯ ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ

25.07.2016

В Сочи усилият рейды по неформальной занятости

Более 40 работодателей, которые не оформили договоры со своими сотрудниками, уже оштрафованы **трудовой инспекцией**. В основном это предприятия санаторно-курортной отрасли и потребительского рынка. Как показали исследования, до 70 % работников в этих сферах не имеют трудовых договоров.

Рейды по предотвращению неформальной занятости на курорте продолжаются. Кроме того, на следующей неделе в Сочи из Краснодара прибудут еще 10 **трудовых инспекторов**. В первую очередь они проверят предприятия, которые уже были приглашены на заседание комиссии по неформальной занятости и либо не устранили выявленные нарушения, либо просто не явились на нее. Руководителям грозят немалые штрафы - до 120 рублей за одного неоформленного работника.

При этом в Краснодарском крае действует минимальный размер оклада для работников коммерческих предприятий - 10 тыс. 440 руб. Если зарплата ниже, это также считается нарушением.

Сегодня очередное заседание межведомственной комиссии провел глава Сочи Анатолий Пахомов.

- Мы выявляем тех, кто нарушает закон, но главное своими действиями ставит людей на грань нищеты. Сегодня у нас 41 тысяча пенсионеров, а это треть всех пожилых людей, получают пенсию ниже 10 тысяч рублей. И многие из них проработали всю жизнь, но просто не были оформлены.

Работодателю так было удобно. И сейчас вы идете по этому же пути. Пытаетесь заработать деньги любой ценой, не неся никакой ответственности за будущее своих сотрудников. И здесь не может быть никаких оправданий, - обратился к работодателям-нарушителям глава Сочи Анатолий Пахомов.

Сейчас трудовые ресурсы Сочи составляют 327 тысяч человек. И 70 тысяч из них остаются невидимыми для пенсионного фонда, налоговых органов. И как подчеркнул мэр курорта, в будущем, если не исправить ситуацию, они пополнят ряды пенсионеров, получающих минимальные выплаты и живущих за чертой бедности.



<http://www.krasnodar.ru/content/3/show/334503/>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

25.07.2016

В Башкирии медики пожаловались на начальство районной больницы

В **Гострудинспекцию** поступила жалоба от фельдшеров Белебеевской районной больницы. Как оказалось, зимой текущего года медикам неправильно начисляли заработную плату. Сотрудники работали сверхурочно, но им так и не оплатили переработку в полном объёме.

Кроме этого, сотрудники районной больницы выходили на дополнительное дежурство, однако они не подписывали письменное согласие на подобную переработку.

-В ходе проверки были выявлены 47 различных нарушений. Руководители больницы, заплатят штрафы. Общая сумма штрафов составляет 30 000 рублей,- сообщили в Государственной **трудовой инспекции** РБ.

<http://fn24.ru/region/9/society/13555>

25.07.2016

Обращение Юрия Степанова. Трудинспекция не нашла нарушений в СГАУ (Саратовская область)

Государственная инспекция **труда** в Саратовской области провела внеплановую проверку в СГАУ имени Вавилова по заявлению бывшего преподавателя университета, блогера Юрия Степанова. Об этом он сам рассказал с корреспондентом ИА "Взгляд-инфо".

" Почти одновременно с видеообращением от 9 июня 2016 года к председателю аграрного комитета ГД РФ Николаю Панкову и министру сельского хозяйства РФ Александру Ткачеву я написал заявление в городскую прокуратуру г. Саратова.

Через некоторое время я был уведомлен прокуратурой, что мое заявление передано в министерство **труда** и социальной защиты Российской Федерации. Я получил письмо из Государственной инспекции **труда** в Саратовской области за подпись заместителя руководителя инспекции **труда** в Саратовской области (по правовым вопросам) Е . В . Емельяновой , датированное 15.07.2016. Суть этого документа сводится к тому, что "Трудовой договор" со мной "был расторгнут в связи с истечением срока его действия".

По поводу такого "ответа" должен заявить следующее: во-первых, ни в видеообращении, ни в заявлении нет ни слова о незаконности прекращения срока действия Трудового договора. Речь шла о процедуре расторжения и причинах, по которым договор не был продлен. Во-вторых, я не обращался в министерство **труда** и социальной защиты, поскольку считаю его самым неэффективным и бесполезным в составе правительства, разумеется, после министерства науки и образования.

Таким образом, я не получил ответа ни на один из своих вопросов. Возможно, я сформулировал их слишком пространно, и контролирующим органам было трудно ухватить суть проблемы. Поэтому повторяю главное по пунктам и предельно кратко.



1. Законно ли определять профессиональную компетенцию преподавателя ежегодной суммой в 50.000 рублей, привнесенной им в казну университета? Случай со мной и А . И . Пиреевым не единичный, а, напротив, получил в СГАУ им. Н.И. Вавилова массовый характер. Ни в п. 4. ("Права преподавателя") Трудового договора, ни в одном из других положений того же договора обязанность преподавателя "зарабатывать" деньги для вуза не указана.
2. Распространяется ли эта "денежная повинность" на руководящих работников СГАУ? Если нет, то чем объясняется это особое положение администрации в коллективе с равными правами и обязанностями? Почему бы руководителям не показать пример и не перечислить родному вузу заработанные "на стороне" деньги?
3. Законна ли "добровольно-принудительная" организация ДОУ (дополнительных образовательных услуг) для студентов?
4. Поставлены ли в известность абитуриенты, их родители, что при обучении в СГАУ даже на бюджетных отделениях студенты все равно будут вынуждены оплачивать ДОУ? Если же они не информированы, то законно ли подобное умолчание?
5. Насколько законно, что под угрозой "расторжения" контракта преподавателей принуждают любыми средствами и методами организовывать такие ДОУ? В каком **законодательстве** юридически прописана подобная процедура "самофинансирования"?
6. Осознает ли руководство СГАУ, что запущенный с его подачи нелепый и дикий способ пополнения средств неизбежно ведет к коррупции? Или оно ожидает прецедента, когда прокуратуре уж совершенно точно будет чем заняться?

Поскольку, как говорилось, на все эти вопросы ответа не последовало, оставляю за собой право задать их еще раз, но уже другим инстанциям и лицам ", - рассказал Степанов.

Напомним, ранее на обращение доцента СГАУ отреагировал депутат **Госдумы** Николай Панков . Он выразил готовность обратиться в прокуратуру по фактам, изложенным Юрием Степановым. Ситуацию обсудили на площадке **Госдумы РФ**.

Видеобращение ученого можно посмотреть [ЗДЕСЬ](#) .

В свою очередь правоохранительные органы также проводят проверку по изложенным фактам. Многолетним ректором СГАУ является депутат Саратовской областной думы Николай Кузнецов . Он же занимает пост председателя Общественного совета при саратовском УМВД.

<http://www.vzsar.ru/news/2016/07/25/obraschenie-uriya-steponova-trydinspeksiya-ne-nashlarnaryshenii-v-sgay.html>

25.07.2016

Строителям вернули долги по зарплате (Липецк)

За задержку выплат юрлицо подвергнуто штрафу

Во исполнение предписания государственного инспектора труда, выданного по результатам проверки, 124 работникам ООО СУ «Липецкстрой» произведена выплата **задолженности по заработной плате** на общую сумму 1,24 млн. рублей.



Ранее юридическое лицо привлечено к административной ответственности в виде административного штрафа, сообщает **Госинспекция труда** в Липецкой области.

<http://gorod48.ru/news/397935/>

25.07.2016

Главу предприятия на Камчатке оштрафовали на 2 тыс. рублей за долги по зарплате на 2 млн

На Камчатке на 2 тыс. рублей оштрафован директор МУП «Коммунальное хозяйство Апачинского сельского поселения» за **невыплату заработной платы** работникам, сообщает **инспекция труда**. В ходе рассмотрения дела об административном правонарушении было установлено, что указанное должностное лицо допустило образование **задолженности по заработной плате** перед работниками коммунального предприятия за период ноябрь 2015 года - апрель 2016 года в размере более 2 млн 120

<http://news.rambler.ru/economics/34269157->

glavu predpriyatiya na kamchatke oshtrafovali na 2 tys rubley za dolgi po zarplate na 2 mln
L

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

25.07.2016

Законопроект о справочнике приоритетных на рынке труда профессий внесен в ГД

Законопроект Минтруда России о порядке формирования и применения справочника профессий внесен в **Госдуму**, сообщает пресс-служба **кабинета министров** в понедельник.

Глава **Минтруда** Максим Топилин в январе сообщил, что ведомство хочет придать нормативный статус своим справочникам по приоритетным профессиям, чтобы они стали ориентиром для образовательных учреждений.

"**Принятие и реализация законопроекта** позволят на основании справочника профессий формировать **предложения** по разработке и актуализации профессиональных стандартов, федеральных государственных образовательных стандартов профессионального образования и образовательных программ", - говорится в сообщении.

Законопроектом предлагается сделать справочник базовым государственным информационным ресурсом, содержащим информацию о востребованных на **рынке труда**, перспективных и новых профессиях.

По данным **кабмина**, в справочнике приведена следующая основная информация: краткое описание профессии и перспективы её развития, требования к образованию, специальные требования по допуску к работе, возможность оценки квалификации, связь с действующими классификаторами социально-трудовой информации.

Минтруд в ноябре 2015 года утвердил справочник востребованных на **рынке труда**, новых и перспективных профессий, а также топ-50 профессий, требующих среднего профессионального образования. В справочник вошли 1620 профессий и специальностей.

РИА Новости. Новости экономики, бизнеса и финансов



25.07.2016

На российских стройках ждут возвращения турецких строителей

На строительной отрасли в целом, и на проектах, где требуется сильный и эффективный подрядчик, восстановление российско-турецких отношений скажется самым позитивным образом, рассказал «Интерфаксу» генеральный директор ГК «Спектрум» Владимир Иванов.

«Правда, на это потребуется время, около 6-8 месяцев. Время требуется для принятия решений бизнесом, восстановления **сокращенных штатов** ИТР, набора рабочей силы, восстановления производственных мощностей», - добавил он.

Эксперт также пояснил, что ниша, которая освободилась со свертыванием операций турецких подрядчиков, осталась не занятой российскими строительными компаниями. «Во-первых, потому что самые сильные игроки остались (хотя и в «свернутом» состоянии), а во-вторых, потому что российские конкуренты не успели перестроиться и предложить рынку сервис «на уровне ушедших игроков».

Данная точка зрения несколько отличается от позиции официальных лиц, отмечает «Интерфакс». По мнению вице-премьера РФ Дмитрия Козака, восстановить утраченные позиции туркам уже не удастся в полной мере, поскольку соответствующие ниши уже заняли отечественные строители. Однако рынок для турецких компаний будет открыт, подчеркнул Козак. По его словам, правительство в течение одной-двух недель примет необходимые решения по восстановлению отношений с турецкими компаниями.

«Мы будем в ближайшее время пересматривать с целью нормализации отношений те решения, которые были приняты в конце прошлого года. И я уверен, что турецкие строители восстановят свои позиции на нашем рынке», - противореча самому себе, сказал вице-премьер, комментируя вопрос о возвращении турецких строительных компаний на российский рынок.

Отвечая на уточняющий вопрос журналистов о том, о каких временных рамках для восстановления отношений с турецким бизнесом идет речь, вице-премьер заявил, что конкретные сроки президентом установлены не были. В то же время в таких случаях, по его словам, обычно речь идет о сроках в один месяц, причем в данном конкретном случае в правительстве готовы все сделать и принять необходимые решения в течение недели-двух.

<http://sroportal.ru/news/federal/na-rossijskix-strojkax-zhdut-vozvrashheniya-tureckix-stroitelej/>

25.07.2016

С начала 2016 года в Приангарье трудоустроили 478 инвалидов, из них 218 - на временные и общественные работы

С начала 2016 года в Иркутской области трудоустроены 478 инвалидов. По данным **Минтруда** Приангарья, 218 из них заняты на временных и общественных работах, где безработный, кроме зарплаты, получает материальную поддержку из средств областного бюджета, сообщает пресс-служба регионального правительства. Для организации занятости граждан с инвалидностью в Иркутской области проводятся специализированные ярмарки вакансий, информационные встречи с участием общественных организаций и работодателей. Предоставляются государственные услуги по профессиональной ориентации, психологической поддержке, социальной адаптации – все это расширяет сферу поиска работы инвалидами и способствует их трудоустройству, – отметила министр труда и занятости Иркутской области Наталья Воронцова.



Кроме того, в Приангарье действуют более двух тысяч организаций, на которых, в соответствии с законодательством, должны быть выделены квотированные рабочие места для граждан с инвалидностью – там работают пять тысяч таких сотрудников.

К слову, в рамках программы содействия в трудоустройстве незанятых инвалидов на созданные и оборудованные рабочие места, способствующих адаптации граждан с ограниченными возможностями, региональное Минтруда с начала года организовало девять оборудованных (оснащенных) рабочих мест для инвалидов.

Также создан специальный сегмент в общем банке вакансий органов занятости населения Приангарья, который содержит информацию о рабочих местах, выделенных работодателем в счет установленной квоты, а также рабочие места с гибким графиком работы и неполным рабочим днем.

http://i38.ru/obichnie-ekonomika/s-nachala-2016-goda-v-priangare-trudoustroili-478-invalidov-iz-nich-218-na-vremennie-i-obschestvennie-raboti?utm_source=news

25.07.2016

Как заставить работодателя выплатить долги по зарплате

На 1 июля задолженность перед сотрудниками составляет 3 млрд 804 млн рублей

Пока россияне массово беднеют, чиновники разглядели рост заработных плат. По крайней мере, положительную тенденцию отмечает министр труда и социальной защиты Максим Топилин. По его словам, похудевшие кошельки наших соотечественников начали вновь пополняться. Правда, рост заработка среди рядовых граждан зафиксирован лишь в последние два месяца: в мае он составил 1%, а в июне — 1,4%. Как утверждает Топилин, отечественные предприятия постепенно выходят из зарплатного кризиса. Однако **забастовки** среди **сотрудников** из-за **задержек зарплат** говорят, увы, об обратном. На 1 июля 2016 года суммарная **задолженность по заработной плате** в России составляет 3 млрд 804 млн рублей.

Почему у россиян пустеют кошельки?

Ничто так не характеризует уровень жизни населения, как заработные платы и реальные располагаемые денежные доходы граждан. Эти два показателя говорят сами за себя.

Так, если верить данным Росстата, на которые ссылается Максим Топилин, в России зафиксировано увеличение заработных плат. «В последние месяцы наблюдается позитивная тенденция — постепенный рост реальной заработной платы. По данным Росстата, в мае реальная заработная плата выросла на 1% к апрелю, а в июне — на 1,4% к маю», — заявил министр труда и социальной защиты.

Такую тенденцию эксперты объясняют резким снижением инфляции. Если в июне номинальная заработная плата выросла на 9%, а инфляция затормозила до 7,6%, то в результате реальная заработная плата в прошлом месяце увеличилась на 1,4%.

«Реальная заработная плата, то есть начисленная зарплата с поправкой на инфляцию, казалось бы, отражает потенциальную покупательную способность населения. Ее повышение в июне на 1,4% оказалось лучше предварительных прогнозов, предполагавших уменьшение показателя на 1%. Такая ситуация становится возможной во многом из-за значительного сокращения инфляции в последние месяцы в связи с ростом курса рубля,



стабилизацией на нефтяном рынке. Рост потребительских цен замедлился с 12,9% в 2015 году до 7,6% в июне в годовом выражении», — комментирует «МК» аналитик ГК TeleTrade Марк Гойхман.

Но нынешнюю ситуацию с заработными платами наших соотечественников назвать положительной нельзя. «Всего лишь два последних месяца подряд реальная начисленная зарплата растет. В июне прирост составил лишь 1,4% в годовом выражении, в то время как в пик падения в марте 2015-го мы видели и обвал на 10,6%. В целом, чтобы можно было заговорить о стабилизации ситуации, необходимо, чтобы темпы прироста составляли 4–6% в годовом выражении, как это было в 2013 году, до начала кризиса», — считает старший аналитик ГК FOREX CLUB Алена Афанасьева.

Причем основываться только на данных по реальным заработным платам некорректно. Более наглядно отражают уровень благосостояния населения реальные располагаемые денежные доходы — все выплаты, скорректированные не только на инфляцию, но и уменьшенные на сумму налогов. Проще говоря, это средства, которые люди получают на руки. А вот они, к сожалению, продолжают падать. Более того, длится это 20-й месяц подряд. «В июне снижение все еще составляло 4,8% в годовом выражении. Хотя в среднем в 2013 году прирост колебался в районе 4%. Вот когда показатели реальных располагаемых доходов начнут расти хотя бы на 3–4%, тогда можно будет уже говорить о стабилизации финансового состояния населения», — уверена Алена Афанасьева.

Как «выбить» задолженность по заработной плате?

Между тем, по словам Максима Топилина, рост реальных заработных плат говорит о том, что «предприятия и организации постепенно выходят из «зарплатного» кризиса и находят средства для материального стимулирования работников». В это можно и поверить, если бы не растущая задолженность работодателей перед сотрудниками.

Дошло даже до забастовок. Так, на прошлой неделе почти 30 сотрудников металлургического завода в Свердловской области начали голодовку из-за **невыплаты зарплат**. Руководство предприятия задолжало уральцам около 11 млн рублей.

Впрочем, ситуации с **задолженностью по заработным платам** во время кризиса не редкость. По данным Росстата, по состоянию на 1 июля 2016 года этот показатель в целом по стране составил 3 млрд 804 млн рублей.

Пр просрочка по заработной плате из-за отсутствия у организаций собственных средств на 1 июля 2016 г. составила 3 млрд 646 млн рублей, из-за несвоевременного получения денежных средств из бюджетов всех уровней — 18 млн рублей.

В общем объеме просроченной **задолженности по зарплате** 38% приходится на обрабатывающие производства, 32% — на строительство, 10% — на транспорт, 6% — на добычу полезных ископаемых; 5% — на сельское хозяйство, охоту и предоставление услуг в этих областях, лесозаготовки, 4% — на научные исследования и разработки.

Но, как отмечают эксперты, это не самое страшное. «В целом рост **задолженности по зарплатам** выглядит некритичным по сравнению с июнем кризисного 2009 года, когда показатель подскочил на 214,2%. Если же брать ситуацию текущего года, то в последние 3 месяца уровень задолженности снижается с апрельского максимума 4 млрд 471 млн рублей. Если эта тенденция продолжится и ежемесячно объем просрочки будет сокращаться хотя бы на 150–200 млн, то к концу года по данному показателю можно будет выйти на уровень июня прошлого года», — считает аналитик ГК FOREX CLUB Ирина Рогова.



Но, как предупреждает эксперт, сохранить такие темпы будет непросто. Рост задолженности обусловлен отсутствием собственных средств. «Рассчитывать на дотации государства тут не приходится, поскольку дефицит бюджета и без того пока превышает запланированные 3% ВВП», — прогнозирует Ирина Рогова.

Поэтому не исключены **задержки по заработным платам**. Причем, как показывает практика, ситуация может сложиться так, что это происходит по не зависящим от работодателя причинам. В этом случае возникает резонный вопрос: на сколько могут **задерживать зарплату**?

Согласно статье 136 Трудового кодекса РФ, зарплата должна выплачиваться не реже двух раз в месяц в полном размере в сроки, установленные действующим законодательством и трудовым договором.

«**Задержка выплат заработной платы** даже на 1 день является нарушением закона работодателем. Причем если задержка превышает 15 дней от установленного срока, то тогда сотрудник имеет право не выходить на работу до выплаты задержанной суммы. При этом за ним сохраняется средний заработка. Отмечу, что невыход на работу может быть засчитан как прогул, если об этом в письменной форме не известить руководство. Впрочем, как только деньги будут получены, то работнику нужно вернуться на рабочее место не позднее следующего дня с момента оплаты», — поясняет «МК» управляющий партнер коллегии адвокатов «Старинский, Корчаго и партнёры» Евгений Корчаго.

При полной же **невыплате заработной платы** в течение двух и более месяцев санкции применяются уже в соответствии с Уголовным кодексом.

Ущемленный сотрудник имеет также возможность обратиться в **государственную инспекцию труда**, которая существует в каждом регионе. Орган специально создан, чтобы обеспечивать исполнение Трудового кодекса РФ. Следует написать туда письменное обращение в свободной форме. Анонимные заявления служба не рассматривает. К обращению желательно приложить документы, подтверждающие факт нарушения со стороны работодателя, например, документы, подтверждающие невыплаты. Инспекцией будет проведена проверка, если выявят нарушения, к работодателю применяют санкции. «Кроме того, работник может обращаться в комиссию по трудовым спорам сроком до одного года со дня, когда он узнал о нарушении своего права. Работник также может написать заявление на недобросовестного работодателя в прокуратуру или суд общей юрисдикции, подав иск на основе ст. 21 и 136 ТК РФ. По закону наниматель не может помешать работнику обратиться в суд, но он способен под различными предлогами растянуть решение вопроса об оплате. Как результат, сроки для обращения в суд для сотрудников оказываются пропущенными», — рассказывает адвокат Владимир Постанюк.

А между тем содержимое карманов наших сограждан с каждым днем все уменьшается и уменьшается. Как говорят эксперты, показательным будет подведение итогов 2016 года, когда можно будет взять не прогнозные, а фактические результаты. Впрочем, уже сейчас очевидно, что даже если подвижки в вопросе роста доходов населения и будут, то незначительные.

О том, что жизнь стала тяжелее для большинства людей, свидетельствуют данные социологических опросов. В 90% регионов средние заработки не превышают 20–22 тыс. рублей. При этом у более 75% российских семей с одним ребенком с трудом хватает зарплаты на еду и «коммуналку», а семьи с двумя и более детьми скоро и вовсе не смогут себя прокормить.

МК

22.07.2016

Минюст предложил обязать работодателей погашать из зарплат сотрудников неоплаченные ими штрафы



Минюст предлагает ввести нормы о направлении уведомлений о неуплаченных вовремя штрафах работодателю **должника** и их погашению за счет **зарплаты**. Соответствующий законопроект, вносящий изменения в КоАП и закон "Об исполнительном производстве", разработан Минюстом России.

Речь идет о штрафах, сумма которых не превышает 50 тыс. рублей.

Как сообщили в Минюсте, предлагается, что "при отсутствии информации об уплате административного штрафа по истечении срока, установленного для добровольного исполнения, судья, орган, должностное лицо, вынесшие постановление о взыскании административного штрафа, направляют его для исполнения лицам, выплачивающим физическому лицу, привлеченному к административной ответственности, заработную плату, пенсию, стипендию и иные периодические платежи" и те "будут обязаны удерживать денежные средства в соответствии с требованиями постановления о привлечении к административной ответственности".

Для этого в законопроекте предусмотрено, что должностное лицо, составляющее протокол об административных правонарушениях и выносящее постановления по делам об административных правонарушениях, будут запрашивать сведения о месте работы, об организации или ином лице, выплачивающих гражданину, в отношении которого такой протокол составляется и выносится постановление, зарплату, пенсию, стипендию и иные периодические платежи. Такой запрос будет направляться в Пенсионный фонд РФ, в том числе с использованием единой системы электронного взаимодействия.

По оценке Минюста, это будет служить соблюдению принципа неотвратимости административного наказания и повышения эффективности принудительного исполнения.

ТАСС

25.07.2016

На сколько вырастут страховые взносы для самозанятых граждан

В **Роструд** с предложением поменять формулу расчета страховых взносов для самозанятых граждан обратилась "Опора России". Связано это с повышением на 21% МРОТ, на базе которого и рассчитываются взносы таких предпринимателей. Из расчетов "Опоры" получается, что взносы предпринимателей вырастут в следующем году сразу на 65%. Не обошли вниманием инициативу и СМИ: известная деловая газета написала, что взносы вырастут вдвое, решив цифры округлить то ли для простоты восприятия читателями, то ли потому, что сейчас принято привлекать внимание публики исключительно громкими заголовками.

Чтобы понять реальный масштаб проблемы, посмотрим документы. Нужно отметить: материалы по расчету взносов для самозанятых граждан Пенсионный фонд РФ сделал действительно в простой и понятной форме, что на фоне отечественного зубодробильного законодательства, нормативной документации и прочих писем, инструкций и т. п. неожиданно и удивительно.

Считаем: в этом году предприниматели в зависимости от суммы своего дохода платят страховые взносы от 23 153 до 158 649 рублей в год. МРОТ 1 июля подняли до 7,5 тыс. рублей. Размер взносов для самозанятых граждан будет увеличен только с 2017 года (!) и диапазон составит 27 990–191 790 рублей. Каким будет прирост? Да те же 21%, что и по МРОТ. То есть размер взносов увеличится не в 1,5 или 2 раза, а на 1 / 5.



Люди, которые вроде как защищают права предпринимателей, то ли не могут, то ли не хотят считать, но дают информационный повод. СМИ раскручивают без критического осмысления эту, скажем так, новость. А об истинных проблемах говорят лишь отдельные эксперты в редких эфирах или публикациях.

Например, о том, что количество отчетов и их объемы существенно выросли с начала этого года. В тот же самый Пенсионный фонд извольте теперь отчитываться каждый месяц (если бы они так пенсии пересматривали!). Допустите одну ошибку в отчете, например в отчестве сотрудника, — штраф 500 рублей. Опоздали на один день со сдачей отчета в святое святых — Росстат — заплатите минимум 20 тыс. рублей. По второму кругу в качестве рецидива опоздание обойдется уже от 100 тыс. до 150 тыс. И это не считая штрафа на директора..

http://www.dp.ru/a/2016/07/24/Razbiratsja_s_realnimi_p/?articlepage=2